

# 新郑市2017年新建10所“儿童之家”全部投用

## 目前共48所“儿童之家”惠及2.5万儿童

本报讯 近日,记者获悉,作为2017年郑州市十件民生重点实事的新郑市10所“儿童之家”已全部建成并投入使用,成为深受孩子们喜爱的快乐驿站。目前,全市已建成48所城乡社区儿童之家,惠及2.5万儿童,其中农村儿童之家35所。记者 杨宜锦 通讯员 马丽亚 文/图

### 根据儿童需求 充分发挥各项服务功能

梨河镇学田村的“儿童之家”里,电脑、投影仪等设备齐全,书架上放满了图书,正在看书的田诗函小朋友说:“我写完作业后经常来,这里的玩具好玩又益智。”每天下午6点,孟庄镇潮河新城社区居民王宝利来接在“儿童之家”玩耍的孩子,他说:“这里有老师,不用担心孩子安全。图书种类也多,孩子放学后在这里学习了、成长了。”

在前期调研的基础上,新郑市妇联根据村(社区)实际情况、广大儿童的真实需求,对10所“儿童之家”进行标准化打造,充分利用上级拨付的专项资金,为每所“儿童之家”配备了电脑、儿童益智玩具、电子琴等教育、文化、娱乐用品,并把室内设置成学习区域、娱乐区域、亲子互动区域,使“儿童之家”的各项服务功能得到充分发挥,为广大儿童搭建了一个增长见识、开阔视野、健身娱乐的服务平台。



### 覆盖20个自然村,为11979户家庭提供服务

新建10所“儿童之家”是2017年新郑市委、市政府公开承诺的重点民生实事之一。在前期选址过程中,经过各乡镇(街道、管委会)推荐上报、实地考察等程序,最终确定在新华办白庙范社区、新建办东街居委会社区、新烟办渔夫子路社区、辛店镇蓝天新城社区、新村镇公主湖社区、薛店镇庙东陈村、梨河镇刘吉安楼村、梨河镇学田村、和庄镇尹庄社区、城关乡东郭寺村建设。

这10所“儿童之家”共覆盖20个自然村,为11979户家庭、4570名儿童提供服务。不仅如此,该市还利用这个“接地气”的平台,充分发挥热心公益的“爱心妈妈(姐姐)”“巾帼志愿者”作用,让多方面的社会主体参与“儿童之家”的活动。同时,每所“儿童之家”通过开展日常活动、家庭亲子关系讲座等主题活动,既丰富了广大儿童的日常生活,同时还推动了文明和谐的村(社区)建设。

### 速览

### 进万家文艺巡演 走进孟庄镇枣福广场

本报讯 2017年12月25日上午,新郑市党的十九大精神以“放歌十九大,唱响新时代”为主题的文艺巡演来到孟庄镇枣福广场,宣讲十九大精神,通过学习宣传让人民群众进一步了解十九大精神,现场近百人观看。

演出由中共新郑市委宣传部主办,新郑市文化广电新闻出版局、新郑教育体育局、孟庄镇人民政府、新郑市豫剧演艺中心承办。演出节目形式丰富多彩,精彩纷呈,为观众献上了一场宣传十九大精神文艺盛宴。记者 杨宜锦

### 新郑市人民医院 举办首届品管圈 成果汇报大赛

本报讯 近日,新郑市人民医院解放路院区举行首届品管圈成果汇报大赛。省人民医院公共事业发展部副主任、中国医院品管圈联盟、国家级培训师、河南省医院质量管理联合会专家委员会委员赵丽霞,新郑市人民医院解放路院区护理部主任张伟萍,护理部质控主任韩翎燕担任专家评委。

大赛伊始,新郑市人民医院解放路院区副院长赵丽霞致辞,她对全院护理工作表示了肯定。担任主持人的普外二病区护士长高亚飞宣读了比赛规则,随后各参赛小组按照抽签顺序进行展示。参赛圈组汇报完毕后,赵丽霞上台进行点评,对参赛人员的激情展示以及对品管圈工具应用方面表示肯定。

据了解,本次大赛获得一等奖的是护理部和心内院中院组成的协力圈,二等奖是麻醉手术中心的手护圈和消毒供应中心的洁净圈,三等奖是骨科诊疗中心的骨力圈、妇产院中院的妈咪宝贝圈、儿童康复科的彩虹圈,优秀奖是新生儿的宝护圈和神经内科诊疗中心的爱脑圈。新郑时报 邓春丽

### 新郑爱心企业 为特殊学校进行捐赠

本报讯 “孩子们,你们好!”2017年12月27日上午,爱心企业代表王峰组织爱心人士到新郑特殊学校举行“唯有爱让感动常在”爱心捐赠活动。

据悉,新郑市特殊教育学校建校已经20多年,主要为新郑市残疾儿童少年开展教育和康复工作。现在学校有10个教学班,在籍学生129名。学校积极倡导“生活即教育、康复是主题”的教育理念,加强对残疾学生的教育和康复训练,先后获得新郑市教学先进单位、郑州市康复工作先进集体、河南省特殊教育先进单位等荣誉称号。

捐赠物品的爱心企业代表王峰说:“为学校办点实实在在的事,是我们应尽的社会责任和义务。这一点帮助虽然微不足道,不能解决太多同学们生活上的困难,但我们捐出的是一份心意,相信它会转化为弘扬美德的强大动力。”新郑时报 李显文

### 新郑老干部局 “庆元旦 迎新年” 展示教学成果

本报讯 2017年12月29日,新郑市老年大学的教室里掌声阵阵,一场由老年大学学员自编自演的“庆元旦迎新年”联谊会暨2017年教学成果展示活动在这里举行。近百名老年大学学员参与了此次演出,合唱、书法、诗词、二胡、戏曲、歌舞……大家以饱满的热情给一年的学业画上句号,展示了老年大学学员“老有所学、老有所乐、老有所为”的时代风采。

联欢会伴随着一曲慷慨激昂的《祖国你好》拉开了序幕,老年大学声乐班的学员,用昂扬的激情唱出了对党、对祖国的热爱。书法班学员高战军、张盘根挥毫泼墨,写出了老年人“知足常乐”的晚年心态。诗朗诵《老年大学感悟》表达了老同志从退休时的彷徨无助到参加老年大学学习后精神焕发、老骥伏枥的不懈追求。戏曲《祖国大建设》、二胡《歌唱祖国》将老干部人老不失戎马志,余热生辉耀九重的豪情推上了新的征程。舞蹈班的学员伴随着优美的舞曲款款登台,舒展又轻盈的身姿惊艳了现场观众,赢得阵阵掌声。

新郑时报 李显文 通讯员 冯伟华

### 新郑市实验幼儿园 举行快乐体操比赛

本报讯 2017年12月28日至29日,新郑市实验幼儿园为期一天半的“迎新年 庆元旦”“践行十九大,实幼新篇章”快乐体操比赛结束。

本次活动分大、中、小三个年龄班进行,全体家长积极参与,孩子热情高涨,老师组织有序,活动取得了圆满成功。

29日上午,该园邀请了新郑市教育体育局局长刘奎志、新郑市妇联主席郑慧阁、新郑市教体局副局长冯煜、新郑市教体局副局长王俊丽、新郑市教体局人事科科长徐宏义、新郑市教体局基础教育教研室主任张晓红、新郑市青少年活动中心校长刘宏斌等人出席,活动开始前教体局局长刘奎志致辞,并为在首届河南省快乐体操赛中获奖的孩子和老师颁发荣誉证书。

随后,刘奎志一行又在实验幼儿园吴淑芳的带领下,参观了幼儿园的环境创设、孩子发展及幼儿园在体操方面取



得的成绩给予了极大的肯定。

新郑市实验幼儿园通过幼儿快乐体操比赛,孩子们不仅可以向爸爸妈妈展示一学期以来的学习成果,还可以和爸爸妈妈一起做游戏,共同留下美好的童年回忆。同时,实验幼儿园也将以本次活动为契机,借助省、市体育局等多方优质资源的支持,肩负全国快乐体操试点幼儿园使命,努力把幼儿快乐体操提高到一个新台阶、新高度,引领全市幼儿园健康教育水平不断提升。

记者 杨宜锦 文/图